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K 561 TM 2
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2 x D-Flip-Flop

Serle E 561

(Ehnlich V 4013 D)
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Bild 4: Anschluﬂheleéﬁng und Schaltungskurzzeichen K 561 TM 2 (Bauform 1)
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Begeichnung der Anschliisse:
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Ausgang Q 1

inv. Auagang Q 1
Takteingang C 1

Rilcksetzeingang R 1

Dateneingang D 1
Setzeingang 5 1
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82 Setzeingang 8 2

D2 Dateneingang D 2

R 2 Rilcksetzeingang R 2
C2 Takteingang C 2
Q2 inv, Ausgang Q 2
Q2 Ausgang Q 2

Unp Betriebsspennung

Der K 561 TH ? beinhaltet zwei voneinander unabh¥ngige D-Flip-Flops. Jedes der beiden Flip-
Flops verfilgt iiber einen eigenen Takt-, Setz- und Riicksetzeingang. Die am Dateneingang D
aniiegende Information wird mit der posotiven Flanke des Taktes € in das Flip-Flop iber-
nommen und erscheint an den Ausgingen Q und T. Wihrend des Zustandes H des Taktes C wird
der Deteneingang blockiert. Mittelas des Setz- und Riicksetzeinganges 1HB% gich das Flip-Flop
setzen (S = H =» Q@ = H) und riicksetzen (R = H — T = H).

Einglinge Ausghinge '
C D R 5 Q Q
L/H-Flanke | L L L L H
L/H=Flanke H L L H L
H/L-Flanke | x 1 L Q q
x } x g | L L H b4 beliebiger Zustand
X x L H H L * ungiiltige Verknilipfung
x ' x H H + + .
Grenzwaerte
Hennwert Kurzzeichen min. mex. Einheit
Betriebsapannung UDD =-0,5 15 v
Eingengsspannung Ur -0,2 Upp + 42 v
Eingnngastrum I 10 mi
Verlustleistung bei ¥, = 25 °C | Py 4 150 mH
Verlustleistung je Ausgangs- Piot 100 mW
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Statische Eennwerte

12

| Eenonwert Eurg- Mefbedingungen min, max, Einheit
zalchen
Betriebsspannung Upp ) i 15 ¥
E‘Ermu.flmhll- I‘DD UDII =15 Vi Uy = 15V 20 fu.i.
Upg, = 0V; 4, = 25°%
Upp = 15 V; Uy = 15 ¥; 20 Juk
Up, = OV; §f, = =45 %
1} =15 V; U = 15 ¥y 200 ul
uﬁ' = 0V; 6153 = 85 % /
Eingangsreststrom |II| Upp = 15V Ug = 15 :; 0,3 sk
unl = 0T ﬁ-‘ = 25 “C .
UDD =15 V3 UIE = 15 T 0,3 fu.ﬂ.
Up, = OV fy = =45 %
Upp = 15 V; Upy = 15 V3 1,0 Juk
Up, = OV; {r. =85 %"
Ausgangsstrom L Tog, Upp = 10 V3 Upy = 10 V; 0,9 mA
“II-' 0wV HGL-Q,EH
Ve =25 %
Upp = 10 V3 Upg = 10 V5 1,1 mA
U, = O Vi Uy = 0,5V
-.?'. - =45 °¢
Upp = 10 V; Upy = 10 V; 0,675 "mA
Upy = 0 V; Uy = 0,5 V;
Va = 85 °c
'“Dn' EY;UE-:- 5 V; 0,5 mA
Uy, = O V; Uy = 0,5V;
Tq = 25 %
Upp = 5 ViU = 57V; 0,62 mA
Un_ = 0V; “ﬂI. = 0,5V;
Ty = =45 °c ;
UDD = 5V; Um = 57V 0,35 mA
Upp, = O Vi Uy = 0,57V;
e = 85 °%
Ausgangsstrom H Iom Upp = 10 V; Upg = 10 V; 0,6 mA
U lﬂ'flﬂ'ﬂalﬂ.ﬁ\';
g‘:: = 25 %
Upp, = 10 V; Upy = 10 V3 0,72 mA
U = 0 v: U = 515 T;
63’5: = =45 %
Upp = 10 V; Upy = 10 V; 0,415 mA
U, = OV3 Uy = 9,57V;
U = 85 °C
Upp = 5 ViU = 5V; 0,25 mA
U= OVy Upg = 4,5 V;
T =25 %
Upp= 5Vilpg= 57V 0,3 mA
10 IQT;FM- 4,5 7,
gf = =45 %
Upp = 5Vi U= 5V; 0,175 mA
U = 0V Upy = 4,5V
‘3':: = 85 %




1/87 (10) 13 Serie K 561
Eennwert Eurz= Hefbedimggungen min. maX. BEinhait
zeichen
Ausgengsspannung L | U, Upp =10 V3 Upg = 7,0 V; 1 v
bei kritischer Up, = 2,0Vi B, =25 %
Eingangaspannung Upp = 10 ¥V Upg = 7,1 Y; 1 v
Up, = 3,0 Vi g = =45 %
Upp =10 Vi Upg = T,0 V5 1 v
Up, = 2,9 Vi 7, =85 %0
Upp= 5 VilUg=35YV 0,8 v
Up, = 1,5 Vi 7, =25 %0
Upp = 5 ViU =3,6V; 0,8 v
Upp, = 1,5 Vi 4 = =45 °C
Upp = 5 ViUpg=35 Vs 0,8 v
U, = 1,475 7, =85°0
Ausgangsspaonung H UUH UDD =10 V; UIH = 7,0V 9,0 v
bel kritischer W = H0Vi ¥g=25 %0
Eingangsspannung Unp 10 Vi Um = T,1 V3 9,0 v
Up, = 3,0 Vi g = =45 °C
Upp = 10 V5 Upg = 7,0 ¥i 9,0 v
Up, = 2,9 Vi £ =85 %
UDD 5 Vi HIE = 3,5V 4,2 ¥
Up, = 15 Vs g =25 %
Upp = 5 Vi Upg = 2,6 Vy 4,2 v
Upy, = 1.5 Vi 7g = =45 °C
“DII 3 Vi “IH = 3,5 V; 4,2 v
Up, = 1,4 Vi 74 =85 °C
Dynamische Kennwerte {GL = 50 pF; Uy = “II'DI “11. = UBSJ
Eennwart Eurz=- Mefbedingungen min. EAX. Einheit
geichen
T e rani- | (o e O S 2 B
signals HLG Upp b
Impulsbreite H u. L | #g3 ¥ Hl}l‘.l = 10V 100 ns
Upp " 5 ¥ 250 ns
Verztgerungszeit tprg  |Upp = 10 ViV = 25 % 150 na
Upp = 10 V3 = =45 °C 150 na
Upp = 10 V3§, = 85 °C 210 ns
Upp = 5 Vidg = 25°0C 420 ns
Upp = 5 Vidp = =45 °0 420 ns
Upp = 5 Vi, = 85 °C 590 ns
Versdgerungezeit tp |Upp = 10 Vig = 25 °C 150 ns
Upp = 10 Vg = =45 % 150 ns
Upp = 10 T;rﬁf‘ = 85 °C 210 ns
Upp = 5 Vidy = 25 °C 420 ns
Upp = 5 Vithy = =45 °C 420 ns
Upp = 5 ViU, = 85 °0 590 ns
Bingangskapazitit Cy Upp = 10V 10 P




